



# VRANOVSKÝ HLÁSNIK

INFORMAČNÝ SPRAVODAJ MESTA VRANOV NAD TOPLĽOU

\* ročník 15 \* číslo 2/2017 \* občasník \* vydáva Mestský úrad Vranov nad Topľou \* bezplatne \* ISSN 1338 - 8576

## Návrh na realizáciu 3. etapy úpravy centra mesta schválený

Dňa 5. 10. 2017 mestské zastupiteľstvo schválilo návrh na realizáciu a financovanie stavby „URBANISTICKO – ARCHITEKTONICKÁ ÚPRAVA CENTRA MESTA – 3. ETAPA.“ Tento úsek je umiestnený v priestore medzi okružnou križovatkou pri obchodnom dome Jednota a križovatkou pred obchodným domom DP. Tretí realizačný úsek JUH bude priamo napojený na už zrealizovaný druhý realizačný úsek STRED.

V rámci tejto stavby sa upraví miestna komunikácia na Ulici M. R. Štefánika, zrealizujú sa spevnené plochy s cyklistickým chodníkom. Nosnými prvkami 3. etapy budú pamätník SNP s navrhovanou upravenou plochou v centrálnej časti územia a navrhovaná symbolická náznaková rekonštrukcia obrysu Kostola svätého Štefana v parku pri pamätníku.

Súčasťou sú aj architektonické prvky, ktoré dotvorí námestie z hľadiska funkčnej náplne,

kompozično-estetického pôsobenia a orientačného významu: svietidlá (uličné a parkové lampy), pica fontánka, lavičky, koše, stojan na bicykle. Celkové náklady na realizáciu stavby sa odhadujú približne na 950 tis. eur. Tá však

bude známa po zrealizovaní verejného obstarávania na stavbu. Financovanie stavby bude zabezpečené formou úveru.

„Keďže v minulých rokoch, v tomto roku a pravdepodobne ani v tomto programovacom

období nebude vypísaná výzva, cez ktorú by sme mohli získať finančné prostriedky z fondov EÚ na realizáciu rekonštrukcie 3. etapy centra mesta, navrhli sme ju vyfinancovať formou úveru. Nejedná sa len o estetickú úpravu, ale o komplexnú rekonštrukciu tejto časti centra, v rámci ktorej bude zrealizovaná napríklad: oprava kanalizácie, chodníkov, cestnej komunikácie, elektriny a parkových úprav. Ja osobne sa najviac teším, že v rámci rekonštrukcie zviditeľníme pozostatky najstaršieho kostola na území mesta, Kostola svätého Štefana, v ktorom sa vydávala Alžbeta Bátoriová. V rámci úprav bude stavbe označený pôdorys tohto kostola a ja verím, že to bude zaujímavé nielen pre turistov, ale aj pre občanov nášho mesta,“ povedal primátor mesta Vranov nad Topľou Ján Ragan.

Eva Fedorňáková  
tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou



## Výsledok hospodárenia mesta za rok 2016 je prebytok vo výške viac ako 540 000 eur

Jedným z bodov júnového rokovania mestského zastupiteľstva bol záverečný účet mesta za rok 2016. Podľa pripraveného dokumentu mesto Vranov nad Topľou ukončilo svoje hospodárenie v roku 2016 prebytkom, a to vo výške 547 213,97 €.

Do majetku mesta boli zaradené zakúpené pozemky pod budovou ZŠ Bernoláková, pozemok na Ulici B. Nemcovej – Vranovský

Kukučínovej ulici, prístavba Materskej školy Juh, modernizácia verejného osvetlenia pomocou LED technológie, novostavba zimného štadióna, bytový dom na Domašskej ulici, bytový dom na Lúčnej, osvetlenie prechodov a bezpečnostné prvky, rekonštrukcia chodníkov a verejného osvetlenia v Čermernom a socha Hesperid.

Závazky voči dodávateľom sa oproti roku 2015 znížili o 296 000 eur a k 31. 12. 2016 mesto neevidovalo žiadne závazky po splatnosti nad 60 dní. Mesto znížilo zadlženosť oproti predchádzajúcemu roku o 4,34 % z 34,03 % na súčasných 29,69 %.

V rámci schvaľovania záverečného účtu mesta poslanci schválili aj navýšenie rezervného fondu mesta Vranov nad Topľou o 287 000 eur. Zároveň sa uzniesli, že tieto ušetrené peniaze sa preinvestujú do rekonštrukcie námestia pred Základnou školou Lúčna, na prekrytie kanála pri Základnej škole Lúčna, kde vzniklo 20 nových parkovacích miest, na spolufinancovanie projektu „Rekonštrukcia materskej školy Sídliisko 1. mája“, na spolufinancovanie projektu „Rekonštrukcia strechy telocvičnej Základná škola Kukučínova“, na rekonštrukciu Multifunkčného športového areálu Základná škola Sídliisko II a výstavbu plota medzi zimným a futbalovým štadiónom. V rámci úpravy rozpočtu boli schválené finančné prostriedky aj na realizáciu umelého trávniku na ploche futbalového štadióna.

Eva Fedorňáková

tlačový referát  
MsÚ Vranov nad Topľou



Video z rekonštrukcie námestia nájdete tu:



stolnotenisový klub, pozemky a hala od Cargo železničná spoločnosť a ukončené investičné akcie rekonštrukcia a úprava Materskej školy na



## Mesto pokračuje s opravou komunikácií, spevnených plôch a cintorínov

Začiatkom augusta mesto začalo s celkovou opravou cestných komunikácií, chodníkov a parkovacích plôch na území mesta.

V rozpočte na tento rok bolo schválených 12 rekonštrukcií mestských komunikácií, a to: oprava chodníka na Sídlišku II pri základnej škole a parkoviska pri škole, oprava chodníka na Mlynskej ulici smerom na Dubník, oprava chodníka na Sídlišku 1. mája pri bytovom dome G a na Štefánikovej ulici, oprava chodníka na Ulici Dr. C. Daxnera a pri Základnej škole Juh, oprava chodníkov na Viničnej ulici, Ulici gen. Svobodu a na Bernolákovej ulici, rekonštrukcia cestnej komunikácie na Dubníku pri bytovom dome 1511, rekonštrukcia cestnej komunikácie na Slnčnej ulici, odvodnenie a úprava spevnenej plochy na Prešovskej ulici, kde vznikne 14 parkovacích miest. V tomto období bola ukončená oprava plochy na Lúčnej pri bytovom dome 819. Rekonštrukciou tohto priestoru sa upravila organizácia parkovania pri tomto bytovom dome, zlepši plynulosť cestnej premávky a zvýši bezpečnosť chodcov na tomto sídlisku.

V letnom období sa zrealizovala oprava verejného priestoru,

Oprava chodníka na Bernolákovej ulici pri Strednej odbornej škole drevárskej



Opravená časť chodníka pri Základnej škole Juh

chodníka a okružnej križovatky pri Základnej škole Lúčna, ktorej cieľom je zvýšiť atraktivitu, kvalitu a bezpečnosť verejného priestoru pre deti, ako aj pre občanov mesta. V rámci tejto rekonštrukcie bola demontovaná nevyužívaná fontána, upravené verejné priestranstvo a verejná zeleň, doplnené osvetlenie, osadené parkové lavičky a vymeraná dlažba na námestí, chodníku a pri autobusovej zastávke.

Oprava ciest, chodníkov na území mesta Vranov nad Topľou pozostáva z: odstránenia starých obrubníkov a starého asfaltu, osadenia nových obrubníkov a uloženia nového asfaltového koberca. Samotný návrh opráv týchto komunikácií a spevnených plôch bol zostavovaný na základe požiadaviek zo zasadnutí výborov jednotlivých mestských častí, požiadaviek občanov mesta a na základe obhliadky pracovníkmi mestského úradu. Termín ukončenia prác je naplánovaný do októbra 2017. V tomto roku mesto do opravy ciest, chodníkov a spevnených plôch, vrátane

(Pokračovanie na strane 7)

V tomto období realizujeme opravu chodníka pri BD G



Opravený chodník pri Základnej škole Sídliško II

## Mesto Vranov nad Topľou zrealizuje rekonštrukciu komunikácií v hodnote 1,2 milióna eur

Okrem bežných opráv ciest, chodníkov a spevnených plôch, ktoré mesto má vo svojom rozpočte od roku 2013 každoročne naplánované, plánuje v tomto a v budúcom roku zrealizovať na svojom území väčšiu rekonštrukciu komunikácií.

Na základe schváleného návrhu mesto Vranov nad Topľou v priebehu tohto a budúceho roka zrealizuje opravu ciest komunikácií o rozlohe 31 474 m<sup>2</sup>. Predpokladaná hodnota investície je vo výške 1,2 milióna eur.

Jedná sa o rekonštrukciu týchto komunikácií:

1. sídlisko Juh: miestna komunikácia od križovatky s Ul. Milana Rastislava Štefánika po Základnú školu Bernolákova,
2. miestna komunikácia od okružnej križovatky na Dlhej ulici k obchvatu,
3. miestna komunikácia medzi bytovým domom s. č. 1060 a ZŠ Bernolákova,
4. miestna komunikácia na Ulici Na hrunku,

5. Sídliško II – pred garážami po križovatku OD Billa,
6. miestna komunikácia na Dobrianskeho ulici,
7. spojnica Budovateľskej a Mlynskej ulice,
8. miestna komunikácia na Herianskej ulici,
9. miestna komunikácia na Kláštornej ulici,
10. miestna komunikácia na Sídlišku 1. mája pri materskej škole,
11. miestna komunikácia na Bernolákovej ulici pri tržnici,
12. sídlisko Okulka – spodná časť sídliska,
13. miestna komunikácia na Kukučínovej ulici,
14. miestna komunikácia pri Základnej škole na Sídlišku II,
15. miestna komunikácia na Dubníku - od Mlynskej ulice po prvú križovatku.

V tomto období mesto pripravuje podklady pre vyhlásenie verejného obstarávania. Následne bude vyhlásené samotné verejné obstarávanie. Začiatok rekonštrukčných prác je závislý od ukončenia verejného obstarávania a od počasia.

Eva Fedorňáková, tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou

## Primátor slávnostne prijal jubilantov

Sú ľudia, ktorí rozosievajú okolo seba svoje schopnosti do spoločensky užitočnej práce pre ľudí a rozkvet nášho mesta. Možno s istotou povedať, že k nim patria aj občania Vranova nad Topľou, ktorí v uplynulých týždňoch oslávili svoje životné jubileum – Miroslav Jenčo a Juraj Kuruc.

Obidvaja skromní páni, ktorým záleží na tom, aby bol náš život krajší a spokojnejší. Jubilantov prijal 19. júla 2017 primátor mesta Ján Ragan, aby im osobne zagrataloval, poďakoval za šírenie našej ľudovej kultúry v spoločnosti a poprial ďalšie šťastné roky. Súčasne sa jubilanti podpísali do pamätnej knihy nášho mesta.

**Miroslav Jenčo** sa narodil vo Vranove nad Topľou. Spolu s rodičmi a súrodencami žil v Dlhom Klčove. Po ukončení stredoškolského štúdia nastúpil v roku 1977 pracovať do vtedajšej Slovenky, v ktorej prešiel rôznymi pracovnými pozíciami od mechanika až po vedúceho prevádzky. Pracovný pomer ukončil v roku 1996.

Občanom nášho mesta je od roku 1984. Široká verejnosť ho vníma najmä v oblasti ľudovej kultúry – folklóru, veď 23 rokov bol tanečníkom vo FS

Vranovčan. Svoje bohaté skúsenosti a lásku k folklóru zúročil vo FS Rovina, ktorý spolu s manželkou založil ako občianske združenie v roku 2002. Po zmene



sidla súboru sa zmenil aj jeho názov a od roku 2012 je vo verejnosti známy ako FS Lipovec. Súčasne v tomto roku vznikol aj DFS Lipovček, ako jeho prípravka a základňa. Od roku 1992 sa spolu s manželkou Annou venuje šitiu mužských, ženských, detských krojov a krojových doplnkov. Za 25 rokov tejto náročnej

činnosti ušili množstvo krojov pre členov rôznych folklórnych súborov a skupín. Svoju prácu robí s nesmiernym zánietením. V roku 2013 sa s manželkou

stali laureátmi Ceny primátora mesta Vranov nad Topľou za vyhľadávanie, uchovávanie, tvorbu tradičných ľudových krojov nášho regiónu a úspešné vedenie mládeže k folklórnym tradíciám.

**Juraj Kuruc** sa narodil v Oľke. Po ukončení stredoškolského štúdia od roku 1970 pôsobil

vo vtedajšej Bukóze ako majster výroby parkiet a stal sa občanom nášho mesta. Od roku 1976 sa oddal výchove mládeži – bol 33 rokov majstrom odborného výcviku profesie stolár na vtedajšom SOU chemickom, ktorého zriaďovateľom bola Bukóza, neskôr SOŠ Drevárska. Celý svoj život je spätý s ľudovou kultúrou – folklórom ako spevák, harmonikár, zabávač. Roky pôsobil v FS Bukovčan, v Dievčenskej FSk Pramene pri SOŠ na ulici Alexandra Dubčeka, bol korepetítorom FS Rovina v Dlhom Klčove. Verejnosť ho dlhé roky vníma ako vynikajúceho harmonikára a speváka ľudových piesní, ktorý je často stredobodom mnohých verejných a súkromných podujatí. Od roku 2010 je členom Vranovských heligonkárov, pre ktorých je heligónka srdcovou záležitosťou. Toto naše úspešné zoskupenie sa stalo v roku 2014 laureátom Ceny primátora mesta Vranov nad Topľou za uchovávanie ľudových tradícií, obnovu hry na heligónku a šírenie dobrého mena nášho mesta.

**Viera Machková**  
kancelária primátora  
MsÚ Vranov nad Topľou

## Mesto získalo finančné prostriedky na zvýšenie kapacity a čiastočnú rekonštrukciu Materskej školy na Kukučínovej ulici

Mesto Vranov nad Topľou v marci tohto roka podalo žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z fondov EÚ za účelom realizácie projektu „**Rekonštrukcia so zvýšením kapacity MŠ Kukučínova Vranov nad Topľou.**“ V priebehu septembra bola mestu táto žiadosť schválená.

Realizáciou projektu mesto:

1. zvýši kapacitu materskej školy nadstavbou pavilónu E o 20 detí,

2. zvýši energetickú hospodárnosť pavilónu B1, E – zlepšením tepelnoizolačných vlastností: zateplením obvodového plášťa, zateplením strechy, výmenou okien a vonkajších

vstupných dverí, rekonštrukciou vykurovacej sústavy s inštaláciou tepelného čerpadla, inštaláciou riadeného vetrania v učebniach a spálňach s rekuperáciou tepla a s výmenou osvetlenia vnútorných



priestorov,

3. zrealizuje stavebno-technickú úpravu areálu MŠ - výstavba detského ihriska.

**Celkovo mesto Vranov nad Topľou do rekonštrukcie Materskej školy Kukučínova,**

ktorá bude financovaná z prostriedkov EÚ a štátneho rozpočtu vo výške 95% z oprávnených nákladov na stavbu, preinvestuje 415 972,84 €.

Zároveň v marci mesto podalo žiadosť o nenávratný finančný príspevok na Slovenskú inovačnú a energetickú agentúru na realizáciu projektu „Zvýšenie energetickej hospodárnosti Materskej školy Kukučínova Vranov nad Topľou“, pomocou ktorého chce zvýšiť energetickú hospodárnosť pavilónov A, B2, C, D. Tento projekt je v schvaľovacom procese.

**Eva Federňáková**  
tlačový referát  
MsÚ Vranov nad Topľou

## Opravy, údržba a rekonštrukcie počas letných prázdnin

### Materská škola Sídliisko 1. mája

S myšlienkou, aby aj malé deti chodili s radosťou a v zdraví do školského prostredia, sa mesto v minulom roku úspešne zapojilo do výzvy vyhlásenej Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky v rámci operačného programu Kvalita životného prostredia.

Pri komplexnej rekonštrukcii materskej školy bola zrealizovaná výmena okien, dverí, zateplenie strechy, zateplenie fasády, výmena osvetlenia, radiátorov a oprava omietok.

**Celková hodnota projektu 602 956,47 eur, výška poskytnutého príspevku (ERDF – Európsky fond regionálneho rozvoja) 572 808,64 eur, spoluúčasť mesta 30 147,83 eur.**

**Zároveň mesto vyčlenilo vlastné finančné prostriedky, a to vo výške približne 30 000 eur na kompletnú rekonštrukciu kúpeľní, na opravu podláh v dvoch triedach, na nové žalúzie do spální.**

Video z rekonštrukcie nájdete tu:



Materská škola Sídliisko 1. mája pred rekonštrukciou



Materská škola Sídliisko 1. mája po rekonštrukcii

### Materská škola Okulka

V letnom období bola na tejto materskej škole rekonštruovaná celá strecha o rozlohe 1330 m<sup>2</sup> v hodnote 40 000 eur. Strecha bola zaizolovaná novou hydro-izolačnou vrstvou. Zároveň bolo zrealizované nové oplechovanie atiky, nové odvodnenie strechy a osadený nový bleskozvod.

### Materská škola Domašská ulica

V tejto materskej škole bola zrekonštruovaná plynová kotolňa v naplánovanej hodnote 10 000 eur.

### Základná škola, Sídliisko II

Jednou z najväčších investícií je rekonštrukcia športového areálu Základnej školy Sídliisko II, ktorá rieši komplexnú a kvalitatívnu prestavbu funkčných športových plôch - atletický ovál o dĺžke 220 metrov, futbalové ihrisko, odhodový sektor (vrh guľou, vrh



Počas letných prázdnin bola zrealizovaná kompletná rekonštrukcia strechy na Materskej škole Okulka

diskom), skok do diaľky a multifunkčné ihrisko, ktorého súčasťou je 1 hádzanárske, 2 basketbalové, 3 volejbalové a 1 tenisové ihrisko. Financovanie rekonštrukcie je zabezpečené z rozpočtu mesta a to vo výške 175 000 eur, z dotácie Prešovského samosprávneho kraja vo výške 100 000 eur a z akčného plánu vo výške 90 000 eur.

Základná škola pokračovala vo výmene svietidiel v ďalších štyroch triedach. Pri telocvični bola uložená nová keramická podlaha a PVC podlaha v jednej triede. Triedy celého prvého stupňa dostali nové žalúzie, do tried a zborovne bol vyrobený nový nábytok a vyasfaltoval sa školský dvor. Celkovo do opráv bolo preinvestovaných 85 000 eur.



Atletický areál pri Základnej škole Sídliisko II počas rekonštrukcie

### Základná škola Kukučínova ulica 106

Mesto v minulom roku bolo úspešné vo výzve vyhlásenej Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR a v tejto škole počas letných prázdnin zrealizovalo rekonštrukciu strechy, a to v hodnote 100 000 eur. Spoluúčasť mesta bola vo výške 25 000 eur.

Zároveň mesto ako zriaďovateľ tejto základnej školy vyfinancovalo výmenu sklobetónových tvárnic, všetkých okien v telocvični a rekonštrukciu rozvodov ústredného kúrenia a pitnej vody v spojovacích chodbách k pavilónom školy. Celkovo do tejto základnej školy, okrem spolufinancovania opravy strechy, preinvestovalo 87 000 eur.

### Základná škola Juh 1054

Počas šk. roka 2016/2017 škola investovala vlastné finančné prostriedky do výmeny podlahových krytín v triedach, rekonštrukcie dievčenských a chlapčenských toaliet, vybudovania dvoch učební, šatňových skriniek pre žiakov II. stupňa a do rekonštrukcie zborovne v celkovej sume 46 709 eur.

(Pokračovanie na strane 5)

## Opravy, údržba a rekonštrukcie počas letných prázdnin

(Dokončenie zo strany 4)

Počas letných mesiacov sa uskutočnila výmena podlahy na hlavnej chodbe, výmena internetových rozvodov, maľovanie chodieb, zábradlí, montáž a spustenie novej IKT technológie, úprava okolia, obklady stien a stĺpov na chodbe. Celkovo škola do opráv preinvestovala vlastné finančné prostriedky približne vo výške 80 000 eur.

### Základná škola Lúčna

Šk. rok 2016/2017 priniesol základnej škole nové multifunkčné ihrisko, na ktoré boli využité finančné prostriedky z vlastného rozpočtu školy, z prenesených kompetencií i rozpočtu mesta v celkovej sume cca 180 000 eur. V tom istom roku pribudlo k veľkému ihrisku ešte jedno menšie ihrisko vybudované vďaka finančným prostriedkom poskytnutým z Úradu vlády SR v sume 40 000 eur. Keďže škola je zameraná na futbal, tieto ihriská sa stali nutnosťou na realizáciu výcviku a tréningu futbalových tried.

Dotáciu na havárie z ministerstva sa podarilo odstrániť havarijný stav časti strechy (40 000 eur) a vlastné prostriedky škola investovala do výmeny svetlíkov vo vestibule (20 000 eur), čo pomôže zmierniť chlad vstupných chodieb hlavne v nastávajúcom zimnom období. Počas prázdnin mesto v rámci opráv pomocou finančných prostriedkov zrekonštruovalo námestie pred touto



Nové futbalové ihrisko v areáli Základnej školy Lúčna

základnou školou.

### Základná škola Bernolákova ulica 1061

Počas letných prázdnin sa uskutočnila za pomoci zriaďovateľa, mesta Vranov nad Topľou, výmena okien v časti školskej jedálne, a to v hodnote 30 000 eur.

### Základná umelecká škola Ul. A. Dubčeka 880

Peniaze z vlastného rozpočtu škola preinvestovala do opráv vstupného, bočného a zadného schodišťa, a to do: položenia štrkového koberca, omaľovania tried, renovácie skalky pri vstupe do školy, omaľovania celého plota areálu školy a na nutné stavebné úpravy, a to v celkovej výške približne 12 000 eur.

V elokovanom pracovisku, ktoré je súčasťou základnej umeleckej školy, bolo rekonštruované sociálne zariadenie. Rekonštrukcia bola naplánovaná v rozpočte mesta.

### Základná škola Lomnická ulica

Strecha základnej školy vyžadovala v rámci vykonaných revízií opraviť nefunkčný hromozvod v hodnote 1 340 eur.

### Centrum voľného času, M. R. Štefánika 870

V prvom polroku školského roka 2017/18 je naplánovaná vo veľkej sále výmena hliníkových okien a dverí za plastové vo výške približne 12 000 eur, a to z prostriedkov mesta.

### Plavecká učebňa - Ul. Bernolákova

V auguste bola naplánovaná a zároveň uskutočnená výmena čerpadiel, na ktorú plánuje vyčleniť mesto 10 000 eur.

**V uplynulom školskom roku bolo celkovo do materských a základných škôl preinvestovaných približne 1 800 000 eur. Mesto zo svojho rozpočtu celkovo preinvestovalo 600 000 eur.**

PaedDr. Mariana Lapčáková

vedúca oddelenia školstva, MsÚ Vranov nad Topľou

## Informatívna správa o nakladaní s komunálnym odpadom na území mesta Vranov nad Topľou v roku 2017

Na základe nového zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch, bolo prijaté nové VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Vranov nad Topľou. Tento zákon priniesol viacero zmien. K najhlavnejšej patrí to, že od 1. 7. 2016 sa zmenil systém financovania separovaného zberu v meste. Náklady na zabezpečenie zberu separovaného odpadu prebrala Organizácia zodpovednosti výrobcov (OZV) – spoločnosť ENVI-PAK, a.s.

To znamená, že my občania, platíme iba za komunálny odpad a za separovaný odpad bude platiť spoločnosť ENVI-PAK, a.s.

Z tohto dôvodu by sme chceli vyzvať vás, občanov, aby ste pristúpili k zodpovednejšiemu separovaniu komunálneho odpadu tak, aby sme zvýšili množstvo vyseparovaného odpadu a znížili množstvo komunálneho odpadu.

Zároveň chceme poďakovať občanom, ktorý svoj odpad separujú, a tak prispievajú k lepšiemu životnému prostrediu.

Mesto Vranov nad Topľou bude naďalej zabezpečovať a financovať zber zmesového komunálneho odpadu.

Chceme vám tiež dať na vedomie, koľko komunálneho

a separovaného odpadu bolo vyprodukovaného za obdobie od 1. 1. 2017 do 31. 8. 2017 v porovnaní s rovnakým obdobím roku 2016.

Ing. Marcel Kopčo  
oddelenie výstavby, dopravy a ÚZ  
MsÚ Vranov nad Topľou

Porovnanie rokov 2016 a 2017  
za obdobie od januára do augusta,  
komunálny odpad.

Separovaný odpad:  
papier, sklo, plasty

Rok	2016	2017	Rok	2016	2017
	t	t		t	t
Január	467,68	393,33	Január	20,52	11,39
Február	509,42	425,15	Február	14,7	18,07
Marec	554,66	657,16	Marec	14,88	43,37
Apríl	616,74	567,5	Apríl	47,33	22,59
Máj	614,04	708,33	Máj	29,22	22,17
Jún	637,14	572,97	Jún	29,87	48,65
Júl	685,89	621,47	Júl	27,33	31,49
August	676,89	762,00	August	23,68	21,76
<b>Spolu:</b>	<b>4 761,83</b>	<b>4 697,88</b>	<b>Spolu:</b>	<b>207,53</b>	<b>219,49</b>

## Aj vo Vranove nad Topľou boli nainštalované ECO DOG TOILET STANICE

Vaše mesto sa z dôvodu skvalitnenia služieb poskytovaných svojim občanom, ako aj z dôvodu ochrany životného prostredia a verejnej zelene, rozhodlo riešiť problém so psími exkrementami inštaláciou ECO DOG TOILET STANÍC. Tie boli osadené na Ulici Janka Kráľa, na Sídlišku II. za bytovým domom 1225 a na Mlynskej ulici 1334.

### Čo je ECO DOG TOILET STANICA?

ECO DOG TOILET stanica je nové, patentovo chránené a revolučné technické riešenie

problému so psími exkrementami. Je to v skutočnosti hygienické zariadenie na venčenie psov, ktoré je jedinečné, domyselné a jediné svojho druhu na celom svete. Ekologicky a efektívne rieši likvidáciu a neutralizáciu psích exkrementov na verejných priestranstvách a v obytných zónach miest už od počiatku, to znamená, že nedochádza ku kontaktu psieho moču a výkalov s okolitým prostredím a jeho následnej kontaminácii.

### Ako funguje ECO DOG TOILET stanica a ako ju používať?

ECO DOG TOILET stanica priťahuje psy a aktívne podporuje ich vylučovanie vďaka špeciálnej zložke s obsahom psích feromónov, ktorá sa postupne uvoľňuje do okolia stanice. Táto zložka so psími feromónmi pôsobí na psy ukludňujúco a podporuje preznačovanie ich vlastného teritória. ECO DOG TOILET

feromónová zložka bola špeciálne pripravená odborníkmi a je založená na čisto prírodnej báze. Pre ľudí je neidentifikovateľná. Spolupráca majiteľa psa pri tomto ekologickom riešení je veľmi dôležitá, lebo

potrebne na vykonávanie potreby v ECO DOG TOILET stanici, obzvlášť pri ranných prechádzkach. Majiteľ psa po príchode k ECO DOG TOILET stanici, umožní psovi pohodlný prístup povolením vŕdzky, prípadne jej zafixovaním na závesný element, ktorý sa nachádza na stĺpe stanice. Následne pes sám inštinktívne pôsobením domyselného systému stanice ECO DOG TOILET vykoná potrebu. Potom je vhodné psa pochváliť prípadne odmeniť, aby si na venčenie v ECO DOG TOILET STANICI vytvoril návyk. Tuhý exkrement naberieme priloženou lopatkou aj s časťou absorpčnej hmoty a vhodíme ho do plastového vreca, ktoré sa nachádza v ochrannom koši upevnenom na stĺpe ECO DOG TOILET stanice.



Zvyšky exkrementu a vylúčený moč prechádza absorpčnou hmotou a následne filtračnou zložkou, čím sú zbavené choroboplodných zárodkov, zápachu, pH kyslosti a sú neutralizované. Filtračný systém je pravidelne monitorovaný a servisovaný.

### 10 dôvodov prečo

#### ECO DOG TOILET STANICA

1. Koniec nosenia nepríjemných „darčecov“ na topánkach domov, do auta, do práce..., keďže vonku už niet do čoho stúpiť.
2. Svet je zrazu voňavejší – nešíri sa nepríjemný zápach.
3. Čisté parky a detské ihriská s bezstarostnými rodičmi a hrajúcimi sa deťmi.
4. Vytráca sa možnosť nákazy ľudí, najmä detí a tehotných žien, miliónmi baktérií a parazitov v psích exkrementoch.
5. Zdravšie psy vďaka zníženiu rizika nákazy z exkrementov iných psov.
6. Minimalizovanie rizika kontaminácie spodných vôd, vodných tokov a pláží nebezpečným obsahom psích exkrementov splachovaným dažďovou vodou.
7. Zníženie rizika kontaminácie pôdy.
8. Povinnosť zberu psích exkrementov a udeľovanie vysokých pokút bez toho, aby mali majitelia psov, ktorí platia dane za svojich miláčikov, iné možnosti ako riešiť tento problém.
9. Čistota ulíc a parkov zvyšuje kvalitu života, pozdvihuje kultúru národa a atraktivitu miest pre cestovný ruch a turizmus.

10. Odpadá finančne nákladné odstraňovanie následkov znečistenia životného prostredia psími exkrementami.

Služby spočívajúce v prevádzkovaní ECO DOG TOILET stanice zabezpečuje naša spoločnosť ECO DOG TOILET GROUP s.r.o. Činnosť našej spoločnosti nadväzuje na niekoľkoročný vývoj jedného zo svojich spoločníkov, ktorý sa výskumu, vývoju a dosiahnutiu čo najoptimálnejšej konštrukcie predmetného zariadenia venuje už viac ako 15 rokov.

**V prípade akýchkoľvek otázok neváhajte kontaktovať našu spoločnosť emailom: [info@ecodogtoilet.com](mailto:info@ecodogtoilet.com), telefonicky: +421 948 056 480, prípadne navštívte náš web: [www.ecodogtoilet.com](http://www.ecodogtoilet.com), alebo žiadajte informácie na svojom meste.**



Vzhľadom na to, že verejné potreby, poplatky a dane majiteľov psov v mestách a obciach riešia predovšetkým samotné mestá a obce, naše služby ponúkame hlavne samosprávam jednotlivých miest a obcí.

**Využívaním ECO DOG TOILET STANICE prispievate k čistote Vašho mesta a udržujete zdravé životné prostredie pre Vás všetkých.  
Ďakujeme!**

## Prevážame vzduch

### Ak PET fľašu, škatuľu alebo plechovku nezmenšíme, nezoshiapneme

Pri kontajneroch na triedený odpad sa s tým stretávame často. Nestlačené PET fľaše, plechovky z pív, nápojové kartóny, prípadne obrovské neskladné kusy polystyrénu často zmenšia možnosti kontajnera a neraz doň – v skutočnosti iba z polovice naplneného – už viac nevpraceme.

To isté sa deje aj v prípade prineseného, doma vytriedeného, papiera a zbavovania sa napríklad škatúľ od obuvi, elektrospotrebičov, nábytku a podobne.

Ak nezačneme za susedov ich odpad upravovať, teda zo smetnej nádoby vyberať, fľaše alebo škatule zošliapávať, aby

nezaberali veľa vzduchu, polystyrén lámať a podobne, neraz to skončí tak, že položíme naše poctivo vytriedené odpady vedľa kontajnera alebo ich vhodíme do nádob so zmiešaným komunálnym odpadom. Hrabáť sa medzi odpadom nie je komfortné, ani hygienické.

Výsledkom je, že šomre

na neporiadok okolo odpadových nádob a upokojí nás, až keď problém „vyriešia“ zberové spoločnosti častejšími návštevami.

Ale častejšie odvážanie poloprázdnych, vzduchom naplnených, kontajnerov je nielen časovo náročnejšie, ale i ekonomicky neefektívne.



**Pred vyhodením plastových fliaš, plechoviek, škatúľ a nápojových kartónov zmenšite ich objem**

#### Riešenie?

**Fľaše zošliapnuť, škatule rozobrať, veľké časti (polystyrén) zmenšiť a až potom... šup do kontajnera!**

**Autor: ENVI - PAK, a.s.**

## Mesto pokračuje s opravou komunikácií, spevnených plôch a cintorínov

(Dokončenie zo strany 2)

opravy námestia pred Základnou školou Lúčna preinvestovalo viac ako 380 000 eur.

V rámci opráv a údržby cintorínov mesto po odstránení náletových drevín koncom septembra, začalo s opravou časti oplotenia cintorína na Dlhej ulici. Oplotenie o dĺžke 311 metrov a výške 2 metrov bude pozostávať z nových betónových stĺpov s obojstranným reliéfom, medzi ktorými budú osadené betónové platne. Vstup na

cintorín bude zabezpečený 2 novými uzamykateľnými kovovými bránami z oboch strán cintorína. Osadená bude aj nová kovová bránka na vstup pre peších návštevníkov cintorína. Na tomto cintoríne sa realizuje aj úprava plochy pre ďalšie rovinné pochovávanie.

Na cintoríne na Mlynskej ulici bolo opravené schodište a pripravovaná je rekonštrukcia a zatravnenie amerického cintorína. Celkovo mesto do rekonštrukcie cintorínov preinvestovalo viac ako 45 000 eur. **Eva Fedorňáková, tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou**



Opravené parkovisko pri Základnej škole Sídliisko II



Opravená plocha na Lúčnej pri BD 819



Opravená pešia komunikácia na Ulici generála Svobodu



Oprava oplotenia cintorína na Dlhej ulici

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA MESTA VRANOV NAD TOPĽOU FEBRUÁR - JÚN 2017

### JUBILUJÚCI OBČANIA

#### 60 roční

**február:** Michal Dargaj, Mária Labonová, Vladimír Višňovský, Mária Čalfová, Mária Kalafová, Jozef Klapák, Ing. Ján Mitaľ, Ing. Vladimír Burcin, Ján Demčák, Andrej Kupčiča, Zdenko Hliva, Gabriela Kopčáková, PhDr. Gabriela Lacuňová, Zlatica Kočišová, Anna Murinová, MUDr. Igor Pacan, Viera Praženicová, Anna Suchožová, Dušan Urbanec, Martin Filakovský, Tatiana Krištanová, Ján Žgrada, Jozef Bakalár, Viera Kollárová, Ing. Gabriela Tkáčová, Anna Vnoučková, Anna Hudáková, Pavol Kňaz, Anna Baranová, Mária Dudášová, Eduard Trenčák, Božena Onderková, Štefan Vožňák

**marec:** Jarmila Kačurová, Jozef Tóth, Ing. Ladislav Izrael, Eduard Tkáč, Ján Badžo, Ján Mitaľ, Ing. Michal Diľ, Eva Nováková, Helena Kužmová, Agnesa Zárevúcka, Jozef Paľko, Mária Labonová, Ing. Eva Pčolinská, Ľubomír Škára, Božena Fedorková, Margita Lenhardtová, Angela Demková, Mária Haníková, Miroslav Kotlár, Katarína Pienčáková, Štefan Rozik, Jozef Durkáč, Jozef Raptoš, Jozef Lehocký, Michal Baran, MVDr. Marián Mikita, Mária Kmecová, Milan Kľučár, Eva Kopková, Margita Jalčová, Anna Vargovičová

**apríl:** Mgr. Mária Žolnová, Viera Šurinová, Marta Alžová, Daša Deptová, Alexander Racko, Marta Jakubčáková, Ján Kaliaš, Eva Marčíšinová, Roman Bužo, Mária Kozáková, Ing. Juraj Gdovin, Anna Šoltésová, Peter Kolesár, PaedDr. Viera Illéšová, Ing. Andrej Horgoš, Marcela Rusnáková, Helena Pačková, Magdaléna Hanudelová, Milan Čeras, Peter Mitaľ, Alena Marcinčinová, Anna Ihnátová, Ing. Stanislav Križalkovič, Helena Pinkošová, Anna Sustová, Jaroslav Soták, Božena Dančová, Marta Sendžová, Ján Šoffa, Jarmila Imrichová, Kvetoslava Schrifelová, Miroslav Jenčo, Jaroslav Kolečava, Juraj Migal, Milan Sciranka, Jozef Kunca, Eva Sabolová, Mária Feniková

**máj:** Darina Olbrichtová, Pavol Baran, Ľudmila Varcholová, Ján Košč, Anton Ajben, PaedDr. Ing. Peter Orendáč, Cecília Krúdyová, Anna Berinštetová, Emília Rapčová, Marián Rokyta, Miroslav Kulman, Emília

Švirbeľová, Miroslav Pavliško, Darina Brehovská, Daniela Majovská, Ľubomír Stupák, Jozef Turták, Marta Slivková, Vladimír Šust, Katarína Kanalošová, Vladimír Ruščák, Ing. Vincent Pavlinský, Ing. Gabriela Juhaščíková, JUDr. Dušan Kmec, Ladislav Špak, Monika Danišová, JUDr. Anton Hajduk, Helena Lajčáková, Dušan Fuňa, Mária Pavelková, Terézia Timkovičová, Mária Bunganíčovná, Ľubica Fikarová, Juraj Gulovič, Katarína Olexová, Eva Hajníková, Vladimír Pastirčák

**jún:** Michal Bartko, Zdeňka Foldynová, Ján Ihnát, Viera Lešková, Ing. Vladimír Pelcer, Ing. Gabriela Kravcová, Peter Uhrín, Ľubomír Zubaľ, Marta Žemberová, Eva Buriková, Ing. Jolana Milá, Darina Olejárová, Helena Hanzová, Jana Kacianová, Eva Uhorščáková, Oľga Tomášová, Ľudovít Žonca, Agáta Ištoková, Alan Holomek, Pavol Šuľa, Stanislav Jačo, Ján Dzurkanin, Emil Tomáš, Anna Furčáková, Jozef Kraus, Mária Bédiová, Petr Kuchař, Ján Ondek, Vladimír Kaščák, Anna Lempelová, Anna Antušová, JUDr. Viera Petriková, Mária Bendiková

#### 65 roční

**február:** Ladislav Demko, Milan Tomko, Mária Lukáčová, Libuša Ondičová, Mgr. Magdaléna Lozanová, Karolína Hricová, Anna Vysoká, Tattiana Trecáková, Alžbeta Gombitová, Michal Ivanič, Eva Rychnavská, Mária Tušajová, Jozef Kandra, Helena Kozenková, Marta Hornáková, Mária Pastirčáková, Michal Brehovský, Jiřina Mražíková, Juraj Kučinský, Mgr. Anna Fazekášová, Anna Kachmanová, Anna Zahorjanová, Anna Bartková, Dušan Štefanovský, Sergej Barilla, Gabriela Martonová, MUDr. Erika Korekáčová, Helena Baštárová, Milada Tokárová, Viera Lakomcová, Ján Dzurko, Irena Šfachtová, Tibor Tirpák

**marec:** Miroslav Kozák, Mária Kotuláková, Anna Vongrejová, Mária Čebrová, Božena Beňáková, Jozef Faith, Helena Gonosová, Viera Oreničová, Oľga Švarbaliková, Mária Balogová, Mária Karkošiaková, Jozef Markovič, Jozef Varga, Anna Benčová, Ján Kollár, Jozef Hruška, Irena Dančová, Emília Danišová, Helena Medvedová, Jozef Košuda, Helena Hibka, Viera Tarabčáková

**apríl:** Mária Hliváková, Ján Jurko, Irena Lukáčová, Helena

Polakovičová, Anna Stričková, Anna Vardžiková, Július Andrejčák, Jozef Haník, Jozef Ivanko, Tibor Baranský, Eugen Haňo, Štefan Kaliaš, Emília Fajčáková, Vladimír Haluška, Adam Abraham, Zdeňek Kohut, Mária Božoňová, Juliana Čubová, Mária Kozáková, Mgr. Katarína Holubová, František Baník, Juraj Košalko, Helena Doričová, Ján Pavlo

**máj:** Ambróz Zeleňák, Juraj Baňas, Viera Lukáčová, Juraj Fejko, Anna Fialová, Anastázia Rakociová, Jozef Bindas, Anna Gajdošová, Katarína Tirpáková, Jozef Rauer, Ladislav Torma, Anna Krizsanová, Helena Servanská, Jiřina Bencová, Katarína Rapčová, Alžbeta Kušnírová, Valéria Talianová, Anna Mašlanková, Viera Vysoká, Ing. Demeter Andrejko, Jozef Macuga, Anna Pipíková, Anna Valigová

**jún:** Mária Šoltésová, Anna Baňasová, František Fiedor, Ladislav Orosi, Mikuláš Host, Jozef Kaščák, Božena Pavlaninová, Darina Zniszczoľová, Mária Mydlivá, Marta Jurková, Ing. Ján Fučila, Kvetoslava Gorolová, Pavol Kozenko, Zuzana Daňová, Viera Klapáková, MUDr. Eva Pospíšilová, Ján Mačinga, Elena Brozová

#### 70 roční

**február:** Jozef Fiala, Ján Galbavý, Helena Sokolová, Eva Gabrišková, Mária Kopčová, Štefan Hurný, Milan Bučko, Ján Tkáč, Michal Vagner, Dušan Košť, RNDr. Juraj Zahorjan, Jolana Balogová, Anna Bačišinová, Eugen Tatár, Klement Múlbauer, Štefan Košťab, Bartolomej Pešta, Ján Popadák

**marec:** Alžbeta Demeterová, Helena Dolhá, Milan Bujko, Cyril Butala, Anna Šmajdová, MUDr. Ján Frena, Viera Kaletová, František Izrael, Mgr. Jana Pižontová, Jozef Hlad, Mária Ivanovová, Jozef Baldauf, Juraj Kľučár, RSDr. Jozef Sabo

**apríl:** Róbert Spusta, Magdaléna Vojteková, Anna Migasová, Magdaléna Sujová, Jozef Timko, Terézia Hrehová, Jozef Šefčík, Anna Švedová, Verona Hermanovská, Božena Smalcová

**máj:** Mária Legezová, Margita Levsteková, Dušan Škoviera, Mária Šustová, Angela Harakalová, Ján Kalafa, Mária Lelová, Anna Kentošová, Emília Kirnagová, Júlia Průšová, Anna Gumanová, (Pokračovanie na strane 8)

